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Цель:   развитие интеллектуальных способностей детей посредством игры. 

 

Ход мероприятия 

Дорогие ребята! В связи с объявленной в России самоизоляцией 

предлагаю вам весело, с пользой провести время и поиграть в 

интеллектуальную игру «Словесные головоломки».  

 

Чтобы спорилось нужное дело, 

Чтобы в жизни не знать неудач, 

 В поход отправляйся смело, 

В мир загадок и сложных задач. 

Не бойся, что путь будет труден, 

Не беда, что идти далеко, 

Достижения крупные людям, 

Никогда не давались легко. 

Из заморской из страны, 

С древней русской стороны,          

К вам пожаловал купец, 

Разудалый молодец. 

Он принёс в своей корзинке       

Вам загадки для разминки. 

Много интересного, нового, полезного. 

Надо вам  всё отгадать, чтобы самым умным стать!  

 

 



А на самом деле всё просто! Давайте попробуем отгадать все загадки из 

корзинки! 

 

1. Задание! Загадки-анаграммы. 

Ты знаешь, что такое анаграммы? 

 Анаграммы — это слова, полученные перестановкой букв в исходном 

слове. Ну, например колба-бокал – блок. Посмотри внимательно, одни и те 

же буквы, а слова получаются разные! А теперь, попробуй самостоятельно 

разгадать загадки-анаграммы! 

 

Легко дыша в моей тени, 

Меня ты летом часто хвалишь, 

Но буквы переставь мои - 

И целый лес ты мною свалишь. (Липа — пила.) 

*** 

 

Вдоль по проволоке мчусь 

Ночи я и дни, 

А с конца меня прочтут — 

Тигру я сродни. (Ток - кот.) 

*** 

Лежу я на земле, 

Прибитая к железу, 

Но буквы переставь — 

В кастрюлю я полезу. (Шпала — лапша.) 

*** 

Географию со мной 

Изучают в школе дети, 

Дай порядок букв иной — 

И найдешь меня в буфете. (Атлас — салат.) 

*** 

Задачу ты решишь свободно, 

Скрывается мой плод румяный 

Тенистою листвой, 

А буквы переставь — 

Я окажусь рекою. (Слива — Висла.) 

 

Как здорово получилось! С этим заданием мы справились!  

 Что же еще  интересного  приготовил заморский купец? 

2. Задание! Загадки-метаграммы. 

Как ты думаешь, что же это? 



Метаграмма — это слова, состоящие из одного и того же числа букв, где 

нужно заменить  одну букву так, чтобы получилось новое слово по смыслу  

загадки. Например из слова «ЛИПА», заменив «П» на «С», получаем другое 

слово- «ЛИСА». Ну, что, попробуем! 

Когда я с «Т», на мне плывут, 

Когда я с «Д», меня сорвут. (Плот — плод.) 

*** 

С «К» я в школе на стене, 

Горы, реки есть на мне, 

С «Л» — от вас не утаю — 

Тоже в школе я стою. (Карты — парты.) 

*** 

С «Е» я — жаркая пора, 

С «О» — настольная игра. (Лето — лото.) 

*** 

Я пышно красуюсь на клумбе в саду, 

Захочешь — поставь меня в вазу... 

Но с буквою «К» в огород я пойду. 

И если капусту на грядке найду, — 

Капусте достанется сразу. (Роза — коза.) 

*** 

Мои кусты легко узнать: 

Цвету я гроздьями весною, 

Но замените мягкий знак 

На букву «А» — и я завою. (Сирень — сирена.) 

 

Как здорово!  А мы продолжаем.  

И следующее третье задание Загадки-логогрифы! 

Как ты думаешь, что же такое логогрифы? 



  Логогриф — загадка, в которой зашифрованы особые слова, в которых 

задуманное слово получает различное значение от выбрасывания или 

прибавления буквы. Например «мир-мираж», «спор-спорт». Давай 

попробуем отгадать! 

Известное я блюдо, 

Когда прибавишь «М», 

Летать, жужжать я буду, 

Надоедая всем. (Уха — муха.) 

*** 

Мы резким голосом кричим 

И ковыляем так комично, 

Но вставь нам «Л» — и зазвучим 

Тогда довольно мелодично. (Гуси — гусли.) 

*** 

На берегу морском 

Я круглый год валяюсь, 

Отменишь мягкий знак — 

И вверх я устремляюсь. (Галька — галка.) 

*** 

Пойди-ка в сад и погляди: 

Я там цвету, благоухая. 

Но «Г» приставишь впереди, 

И в небе я загромыхаю. (Роза — гроза.) 

*** 

Мы всех — и взрослых, и детей — 

В часы досуга развлекаем, 

Но если к нам прибавить «Т», 

Мы их ужасно испугаем. (Игры — тигры.) 

*** 

Я глубока и полноводна, 



И вся страна гордится мной. 

А впереди союз прибавишь — 

И стану птицей я лесной. (Волга — иволга.) 

 

 А у нас, следующая четвертая задача - шарады! Знаешь ли ты, что такое 

шарады? 

 Шарада (от французского слова, означающего «беседа», «болтовня») — 

игра, в которой задуманное слово разделяется на несколько частей (обычно 

по слогам). В начале шарады каждый слог раскрывается в отдельности, а 

кончается она объяснением целого. Ну, что? Готовы опробовать разгадать? 

 

Первое — фигура танца. (Па.) 

Второе — гласный звук. (У.) 

Третье — подводная зелень. (Тина.) 

Целое — сеть, которую плетет насекомое. (Паутина). 

 

 
*** 

Первый слог — мужское имя.  

Буква гласная — второй.                      

Слово в целом — знак почтовый.        

Угадайте вы, какой? (Марк-а.) 

 
 

*** 

Мое начало — буква алфавита, 

Она всегда шипит сердито. 

Второго корабли боятся                 

И обойти его стремятся. 



А целое весной жужжит. 

То сядет на цветок, 

То снова полетит. (Ш-мель.) 

 
 

 

 

Ребята! Вот и отгадали мы все загадки, поиграли в новую  

интеллектуальную игру. Узнали что такое анаграммы, метаграммы,  

логогриф и шарады. Я надеюсь, что вам было интересно и увлекательно. 

 До новых встреч! 

 


